

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Año XXV

Capital: un mes... 1 peseta
Fuera: trimestre... 4 "
Número suelto: 5 céntimos

Sábado 27 de Julio de 1907

TELÉFONO NÚMERO 6

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración,
Imprenta y Lit. de Alonso é Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 7.312

Dr. Alvarado

Consulta de enfermedades de los ojos
Martes, jueves y domingos, de once
a una y de tres a cinco.
Barriónuevo, 29, piso 2.º

Regimiento Cazadores de Talavera

15.º DE CABALLERÍA

El día 30 del actual y hora de las
once, tendrá lugar la venta en pública
subasta de seis caballos de desecho en
el cuartel de San Fernando.

Palencia 18 Julio 1907.—El Coman-
dante Mayor, José Bonilla.
V.º B.º El Coronel, Huerta.

La Corona Fúnebre

Gran funeraria de Crespo

La primera en su clase; la más mo-
derna y la más económica.
Mayor principal, 105.

LABRADORES

Pedid toda clase de abonos minera-
les en los almacenes de maquinaria
agrícola de los Sres. Alberto Ahles y
C.ª, á cargo de D. José Revuelta.
Precios especiales para wagones.
Riqueza garantizada, previo análisis

VINO

Se han abierto dos nuevas cubas de
superior, tinto y clarete, en la acredi-
tada bodega de D. Demetrio Ortega,
sita en la calle Emperador, núm. 14, á
35 céntimos litro.
Se dan salidas.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Baños de Placer, Duchas y
Chorros.—Baños medicinales de
mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma,
Archeña, Caldas de Besaya, Her-
mida, Puente Viego y demás
manantiales.

Los billetes y abonos pueden
tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR
FUENTES, Mayor, 114.

Vino de cosechero

Se expende tinto y clarete, en la bo-
dega de D. Eduardo Rodríguez Tab-
ares, calle de Panaderas, núm. 28, á
35 céntimos litro.
Se dá de salida á 4 pesetas cántaro.

LA MODERNA

Gran Vaquería Suizo-Holandesa
En este establecimiento instalado en
la calle de Zapata, 23, se continúa ven-
diendo la leche á 15 céntimos cuartillo.

"La Moda Elegante,"

"La Última Moda,"

RESPONSABLES EN PALENCIA

ALONSO É HIJOS

MAYOR, 71.

SELLOS DE CAUTCHUC

con cuadros, medallas y apliques

ALONSO É HIJOS

MAYOR PRINCIPAL, 71. PALENCIA

FEMENINAS

Sirvan de guía á mis amables lectoras el párrafo que copio de las columnas de este DIARIO:

«Continúa la discusión del proyecto de la ley electoral, terminando su discurso Odón de Buen, que se muestra partidario del voto obligatorio, que también pide para las mujeres.»

¡Alegraos, queridas lectoras! ¡entusiasmaos ante el brillante porvenir que os espera y pensad en la regeneración social!

Después de pensarlo y meditar sobre tal asunto, se os ocurriría preguntar: ¿Quién es ella?

¡Y siempre ella! La paz ó la guerra doméstica que influyendo é imponiendo su voluntad en el pequeño mundo del hogar doméstico, sus ecos traspasan los umbrales de tan sagrado templo haciendo intérpretes de sus caprichos á lumbreras de la ciencia, á personalidades como Odón de Buen, que desear ver á la mujer tomando parte activa en la formación de leyes, en la discusión de proyectos, etc., etc.

Pero en fin, alguien había de ser el iniciador, que no faltará quién después lo apoye y triunfaremos y veremos á los hombres implorando tal ó cual destino y seremos... el hazme reir de todo el mundo.

Si triunfamos, ya no asistirán las encoquetadas señoras á presenciar las sesiones del Senado y Congreso como meras expectadoras, sino como gran elemento activo; pero activo hasta lo último. Revoltosas inclusive.

Le compadezco al Sr. Maura si llegara á realizarse, y no digo nada á Rodríguez San Pedro, que con las huellas que está dejando de su paso en el Poder, habrá mujer que no se la perdona en toda su vida la zagalardada que ha hecho ahora.

No osaría yo discutir con el señor Odón la conveniencia ó inconveniencia de su proyecto, porque tiene talento suficiente para discernirlo y pensarlo cuando pretende ponerlo en práctica.

¡Pero, por Dios! ¡La que se armaría entre las mujeres, no tendría fin! Porque es muy natural que todas las clases sociales tendrían su representación y siendo así, buena muestra de ello nos ofrece la graciosa zarzuela «Congreso feminista».

Pues bien; esos chistes y esos comentarios á que se presta en escena, es un fiel retrato de la realidad femenina haciendo leyes.

Sin embargo, que lo censuren, no hay que desmayar; id pensando, y no omitais detalle, porque el asunto es grave.

Se trata nada menos que de la decantada regeneración social. Vuestra industria para tales actos será detalle importantísimo. El vestido será el obligado de hechura sastre, de correcto corte inglés y finísimo paño, guante de carbitilla y coquetona cartera.

Nada de gasas; suprimidlas para tales actos, porque dejarán entrever desde luego... vuestras ligeras intenciones.

Que los calcetines del esposo y la camiseta del nene están rotos y la casa experimenta un tantico de trastorno ¿ese qué importa? Estas son cosas muy insignificantes y pequeñas para que la señora y respetable ama de casa descienda á tan minuciosos detalles.

Lo trascendental, lo grande, es saber legislación para encauzar nuestra patria y hacer que recobre su antiguo esplendor.

Esto lo piden los hombres y debemos respetarlo.

Quizá alguna literata laureada, se vea ya ocupando una presidencia y presentando su candidatura tal ó cual provinciana de respetable posición y fuerza política.

¡Pero Dios mío, parece que esto se convertiría en realidad! ¿Y lo consentirías vosotras, lectoras amigas? ¡Nunca!

Porque, así como nadie puede negar á la mujer sus dotes intelectuales, la posibilidad de alternar y cultivar estas dotes con los sagrados deberes del hogar doméstico y practicar todo cuanto á la acción benéfico-moral se refiere, tampoco nadie puede arrebatarla el más preciado tesoro que ambicionara hombre alguno. Ser la educadora del niño, del hombre, del sabio que haga leyes, del genio que asombre al mundo con su saber.

¡Ved ahí las leyes que la mujer debe imponer con su ejemplo! Virtud, Caridad y Trabajo.

Además, ¿para qué deseará la mujer tomar parte tan á las claras en las lides políticas, cuando tiene hoy en su mano el timón de las leyes?

Figuraos una elegantísima *soiree* donde se amagama la coquetería, la política, los grandes filósofos, los serios y concienzudos pensadores con la espiritual mujer envuelta entre aéreas gasas que flotan, no ya exterior, sino en el cerebro de aquellos genios y vereis como lo más lógico del mundo, que los Decretos y Reales órdenes se dicten al acompasado vaiven de un finísimo abanico.

¿Puede ambicionar más la mujer? No llegará á realizarse lo propuesto por el Sr. Odón, pero estoy segurísima que muchos hombres que hoy son sus destructores, si el caso se realizara, enarbolarian la bandera blanca y dirían á grandes voces: ¡Viva quien vence!

Elisa Alvarez.

Villada-Julio-907.

CARTA DE MADRID

26 de Julio de 1907

Sr. Director:

Dos asuntos se ventilan en las Cámaras, que son la preocupación del Gobierno; cómo se solucionará en el Senado y en el Congreso la aprobación de los proyectos de reforma electoral y de justicia municipal; porque aun cuando se busca con interés la fórmula de arreglo, nada concreto hay hasta la presente.

Sin embargo, puede asegurarse que la fórmula surgirá de un momento á otro, pues tanto por parte del Gobierno como de las minorías existe el deseo de terminar pronto esta situación insostenible para todos, y poco decorosa para el Parlamento.

En el Congreso tuvo necesidad esta mañana el Sr. Dato de pasar cincuenta minutos en el sillón presidencial esperando que llegase número bastante de diputados para abrir la sesión, porque los señores Soriano y Rosales se proponían pedir que se contara.

En esos cincuenta minutos de espera funcionó el teléfono y salieron algunos porteros para avisar ó despertar á los diputados no madrugadores.

Hubo, al fin número, y se aprobó el acta en votación ordinaria.

Después de una lluvia de dictámenes de interés local, aprobados al entrar en la orden del día, continuó lenta y pernosamente la discusión sobre la totalidad del proyecto de justicia municipal, invirtiendo casi todo el tiempo el Sr. Carner, y el resto el diputado de la mayoría señor marqués de Casa

Leiglesia, que también ha combatido el proyecto.

Seguramente empezará mañana la discusión del articulado, y entonces aparecerá la fórmula. A partir de ese momento, la discusión será rápida y casi inmediata la aprobación del proyecto.

En el Senado, la fórmula se discute en el seno de la Comisión, que se ha constituido en negociadora de aquélla.

Cuando se reanude la discusión del proyecto de reforma electoral, estará ya el arreglo hecho.

S. M. el Rey llegó á Santander esta mañana á bordo del yate real «Giralda» á las ocho y media.

El recibimiento ha sido entusiástico. La población animadísima y engalanada. Inmenso gentío invadía los muelles esperando el desembarco de S. M.

Las autoridades pasaron inmediatamente á bordo del «Giralda» para cumplimentar al Monarca.

Telegrafian de Valencia diciendo que aún se desconoce el paradero del globo que tripula el capitán Kindelan. Ha llegado á Gandía la infanta Isabel, donde se han trasladado las autoridades.

Menche:

LITERARIA

A Silvestre Paradox

«Yo soy un fervoroso del espíritu nuevo
Del espíritu triste, vagaroso y pagano»

«No le parece á V., amigo Paradox, que es una campaña injusta y aun absurda la que algunos emprenden contra el modernismo?»

¿Qué es el modernismo? ¿A qué llaman modernistas los amaques de las viejas retóricas? ¿Está definido el modernismo? Y si no lo está ¿considera V. lógico criticar algo que de antemano no sea perfectamente conocido?

Yo creo que se puede establecer un parangón entre esta campaña y la que se hace al terrorismo, en la que se confunden lo mismo la elevada doctrina filosófica, que el ruin y criminal procedimiento de la dinamita.

Así, cuando leen un artículo ó una poesía que no entienden, ipso facto, la califican de modernista, y generalizando todo escritor nuevo, es designado con el mismo adjetivo, por el sólo hecho de ser nuevo, sin tener en cuenta ese espíritu moderno de que habla el delicado vate andaluz, de quien son los versos que encabezan este artículo.

Hoy, á mi juicio, (y sobre este punto requiero especialmente su opinión), lo que acontece es que respiramos un ambiente democrático que se aviene mal con el pasado, un ambiente joven especialmente traído de América (no de Francia con Verlaine, Mallarme y otros como se cree) que nos aleja de rancias reglas y el cual hace que no podamos soportar tiranías de viejas escuelas, por lo que no escanciamos en sus mohosos moldes nuestra literatura joven, fuerte, pujante.

Desearnos renovar, vivir con nuestro tiempo, tener en la memoria el año corriente....

¿Y de los clásicos—se me dirá—qué hacemos? Pues amantes de libar los sabrosos licores añejos como los nuevos saboreamos de todo,

«pues siendo eterna la vida en la mente toda edad pasada nos será presente»

que dijo el poeta; pero cuando nos dispongamos á trabajar, será solo el presente del que nos valgamos.

Yo, amigo Paradox, encuentro algo fatuos y pretenciosos á esos llamados amantes del clasicismo—defensores mejor dicho—que nos salen al camino ofreciéndonos consejos como si poseyeran la piedra filosofal de la literatura.

Yo también les digo con el ilustre escritor «á los honrados y chillados rones de bibliotecas. «¡Que se guarden su tesoro, que es digno de ellos!»

En cuando se deja oír ruido de palabras extrañas, ya están rabiando, ¿pero quién no encontrará ritmicos y armoniosos y delicados los siguientes versos?

«Paz de yermo. Cansancio voluptuoso del día sobre la tierra vieja desdeñosa y sombría. la maldición del fuego del rubio sol se arrasa y por el cielo, ruta de azul melancolía el perezoso sueño de una nube que pasa.»

No obstante estos versos del más acabado gusto son del Sr. Martínez Jerez á quien como á tantos otros se ha censurado.

Pero más aún, ¿que inconveniente tendría usted, Sr. Paradox, en rimar con Alarcón (no el autor de «El escándalo» y perdone la observación) versos como estos en que se sigan seis consonantes iguales.

«Y el fundibulario

con tez moreriza

del sol de la Ibiza

que, en áspere liza

haciendo va riza

y lajas desliza

en testa roja

del patibulario

guerrero boreal.»

Sospecho yo que cuando estos versos llegau á mano de uno de los inúmeros pseudodoctos que tanto abundan ahora, se eche á pensar en eso de fundibulario y nos lance un anatema por nuestro (modernismo), porque esa es y no otra la causa de sus ataques.

Nosotros hemos dicho «¡Fuera todo lo que huele á antiguo!» y nos sostenemos en este terreno.

Más adelante, cuando disponga de más tiempo, trataremos este asunto bajo otros aspectos.

Por hoy solo requiero su opinión sobre este punto, pero le recomiendo que antes de contestarme, mire si le queda alguna retórica en casa y la arroje por el balcón como Barbadillo su cacatúa, para que el hermano trapero la recoja y la venda por 10 céntimos en algún Instituto que la quiera conservar en su biblioteca.

Ramiro Gutiérrez Panlagua

Maniobras militares

S. M. el Rey se hallará en Lugo el 20 de Septiembre, fecha señalada para la concentración de las fuerzas que han de tomar parte en las anunciadas maniobras del Noroeste.

El Cuerpo de Ejército de Galicia se nutrirá con algunas fuerzas de los demás.

No habrá enemigo y serán las maniobras verdaderamente de movilización, llamándose hasta la primera reserva.

Estos ejercicios militares ofrecerán una novedad, que será el concurso de los automovilistas voluntarios como auxiliares del Ejército.

Hasta ahora se cuenta con unos diez automóviles. Sus dueños concurrirán á estos movimientos militares vistiendo uniforme especial y harán vida militar mientras las maniobras duren.

LES COTAS CONCENTRADAS de
HIERRO BRAVAIS
son el remedio más eficaz
Contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc.
Tejas Farmacia y Droguerías, Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

Cómo se pierde una corona

La abdicación del emperador de Corea.—La Albión de Oriente.—Una escena terrible.—Los resultados.

Antecedentes

El gran suceso de actualidad es la forzada abdicación del emperador de Corea, Yu-Kieng-Li-Huei, á favor del Príncipe heredero, Yi-Syek, obra á todas luces de la Albión de Oriente, como se designa ahora al Japón.

Los japoneses necesitan, en verdad, una colonia, un territorio nuevo donde poder extender y derramar el crecido número de habitantes que actualmente cuenta su Imperio. Los éxodos de estudiantes á Europa y á los Estados Unidos son insuficientes para conjurar el sobrecrecimiento de población y la plétora de habitantes que hoy sufre. Por otra parte, el movimiento socialista es una constante amenaza para la paz interior, y este mal, que el Japón ataca como ningún pueblo de Europa lo ha hecho, no tiene para los estadistas nipones ó cipangos, que es como debíamos decir, más solución que lanzar fuera de las islas á los que pueden comprometer la seguridad del Estado.

El Japón ha pensado siempre en Corea. En 1592, el célebre Tai-kosansa envió á las costas coreanas una flota con el decidido propósito de anexionarse esa península, que parece la Florida del Asia. La deficiencia de la marina por entonces, y la muerte inesperada del audaz conquistador, acacida en 1598, impidieron realizar aquel propósito, y Corea ha vivido tranquila y pacíficamente hasta ahora, casi ignorada, no ya de los europeos, sino de los mismos chinos y de los propios japoneses.

El antiguo Emperador

Yu-Kieng es un hombre irreflexivo y débil; se ha preocupado muy poco de su pueblo y ha prestado demasiado cuidado en mantener todas las prácticas, casi supersticiosas, que constituyen la liturgia palatina de Seul, la capital del Imperio.

Obligado á abdicar en su hijo, el manifiesto que ha dado á su pueblo es verdaderamente ridículo, como puede verse por la adjunta traducción. Es un documento que pasará á la Historia y que á la actual dinastía ha de echar en cara su pueblo como una de sus mayores debilidades.

El edicto imperial

El texto del edicto dice así:

«Desde hace cuarenta años que ocupamos el trono que nos transmitieron nuestros mayores; durante todo ese tiempo hemos sufrido considerables disgustos y no hemos podido realizar nuestros deseos.

«Los ministros han sido poco aptos para el desempeño de sus funciones, y la dirección pública no ha estado con frecuencia sino en hombres poco adecuados para tamaña empresa. Nuestra época, por otra parte, no es una época tranquila y ordinaria. La nación atraviesa una crisis penosísima también. El buen gobierno del Estado jamás ha estado en tanto peligro como ahora; estamos expuestos á mil peligros que nos amenazan. Para dicha nuestra, tenemos un hijo á quien la Naturaleza ha

dotado de brillantes condiciones, y á quien le ha hecho digno de asumir el cargo de dirigir el Gobierno.

Nos, le transferimos, pues, nuestra herencia, bajo la sanción de la costumbre antigua.

Y nos hacemos saber por la presente que, tan pronto como convenga, entregaremos los negocios del Estado al Príncipe de la Corona, el que obrará como nuestro representante.»

El sentimiento del pueblo

Tan pronto como fué pública la abdicación del Emperador, el pueblo coreano ha querido atacar á los ministros responsables, que han tenido que sustraerse con la mayor prudencia de las iras populares, acrecentadas también por las tropas japonesas que llegaron con la debida antelación para favorecer el curso de los sucesos, según el propósito del Japón.

Desde el 17 de Noviembre de 1905, se habíau previsto estos acontecimientos



Yu-Kieng-Li-Huei. Yi-Syek. El vizconde Hayashi

al anunciarse que el protectorado del Japón era un hecho.

La abdicación misma se ha realizado gracias al auxilio material del marqués de Ito y del general Hasegawa que pusieron sus fuerzas frente á la plaza del palacio. La audiencia duró dos horas y poco después llegó el vizconde Hayashi por la noche. Ese momento se aprovechó por los japoneses para hacer una gran manifestación en honor del ministro de Negocios Extranjeros. La escena ocurrida en el palacio fué terrible y comica á la vez.

El nuevo emperador

Yi-Syek, el príncipe heredero en cuyo favor ha abdicado la corona el anterior emperador, nació el 25 de Marzo de 1874. Es un mozo simpático, pero que no tiene ninguna altura europea y que será un juguete débil en manos de los protectores del país, como se llama ahora á los dominadores sin responsabilidad. Li-Huei ha sido el trigésimo cuarto monarca de la dinastía reinante. Nació en 8 de Septiembre de 1852; tiene por tanto cincuenta y cinco años; fué proclamado emperador *Hoantyei* que dicen los chinos, ó mejor *Kap-men* como dicen los coreanos, el 12 de Octubre de 1897.

En La Haya

Y mientras estos sucesos ocurrían en Asia, Yi-Sang-Sul uno de los delegados coreanos en La Haya se pasaba el día en los salones de espera de la conferencia tomando sus vasos de cerveza. Al saber las noticias las tuvo por falsas; luego la triste realidad las confirmó y ahí queda ese Yi-Sang-Sul bajo la protección del Japón y probablemente sin un cuarto.

La «Gaceta de la Bolsa» no concede ninguna importancia á la negativa de Mr. Stolypine, pues cree firmemente que el Congreso llegará á celebrarse á pesar de ella, probablemente en Finlandia y todo el país conocerá sus resoluciones.

—Se ha confirmado que los dos pueblos de Olekakonodz y Sukhayelan (provincia de Voronéje) han sido destruidos por los incendiarios.

Millares de campesinos han quedado en la miseria.

Los criminales siguen siendo ignorados, se cree que el objeto de estos es aterrorizar á la población.

BEYROUTH.—La escuadra italiana, compuesta de cuatro acorazados y dos cruceros, ha anclado ayer en este puerto.

SAN PETERSBURGO.—Un despacho de Atkarsk dice que un tren de mercancías ha descarrilado, resultando muertos dos conductores.

El maquinista y el fogonero están ligeramente heridos.

LONDRES.—El «Daily Mail» recibe un despacho de Puerto-Luis, anunciando que una importante manifestación de hostilidad contra Mr. Cameron, secretario colonial, por interinidad, se ha verificado ayer.

La muchedumbre asaltó los jardines del palacio del Gobierno.

—A propósito de la inauguración del canal de Bruges, el «Daily News» dice: Bélgica ha ganado un puerto de mar. Este dará á la pequeña ciudad una nueva vida.

Amberes puede ver sin temor la restauración de su antigua rival.

En esta parte del mundo hay bastante comercio para dos.

«La Tribuna» dice que los millares de ingleses que han ido á Bruges, se asociarán al voto expresado por el rey Leopoldo.

—Un artículo sobre los esfuerzos hechos por Alemania para acercarse á Francia, el «Daily News» dice que la «detente» de que habla el príncipe Bülow debe comprender lo mismo á Inglaterra que á Francia.

Si nos resistimos, añade, corremos el peligro de apercibirnos un día ú otro de que somos nosotros, y no los alemanes los que estamos aislados.

—Según el «Morning Post» en la Cámara ha circulado el rumor de que la escuadra de la Mancha está á punto de ser aumentada de varios acorazados.

TEKIO.—Se sabe que en su reunión de ayer, el Consejo de los antiguos se ha ocupado de la «entente» ruso-japonesa, cuyos términos van á ser publicados pronto, antes de que se publique el tratado de comercio.

La situación política

El país está á la expectativa de la suspensión de las sesiones de Cortes.

Según el Sr. Maura, se cerrarán cuando quieran las minorías; según el señor Moret, cuando lo consientan los catalanistas; según todos, cuando el calor apriete y la desbandada de diputados y senadores deje desiertos los palacios del Senado y del Congreso.

Mientras tanto, el Gobierno hace esfuerzos para llegar á un acuerdo en los varios proyectos de ley que se discuten, y los que tiene decidido propósito de aprobar, antes de que empiecen las vacaciones veraniegas.

Tal es la situación política, y de ella se deriva lo perezosamente que se arrastra el debate, á causa de que todos desean que se termine y ninguno quiere ceder ni abandonar las posiciones que tiene ocupadas; el Ministerio, procurando la aprobación de sus proyectos, aunque sea modificando su primitivo articulado, y algunas oposiciones, resistiendo pausadamente, en su deseo de que la aprobación no se haga hasta la nueva reunión de las Cortes y reapertura de sus sesiones.

Si las oposiciones llegan al obstruccionismo, prolongarán por algún tiempo la discusión, retrasando la aprobación de los proyectos; mas si el Gobierno quiere, ahogará con la fuerza del número de votantes á quienes así se resisten, que siempre en divergencias de esta clase votos son triunfos.

Entre los proyectos cuya pronta aprobación se procura, está el de desgravación de los vinos, que quitará á las capitales y grandes poblaciones una importante fuente de ingresos que difícilmente podrán sustituir con los medios que para esto se les conceden, medios que tropezarán, entre otras dificultades, con la de adaptación de los nuevos tributos.

Si la desgravación se llevara á cabo después del ensayo de aquéllos y contratados con éxito en la práctica, nada habría que decir; pero quitar á los Municipios un ingreso seguro para sustituirlo con otro problemático, no es muy prudente y sí expuesto á errores y á perjuicios que dañen á la hacienda de los pueblos.

La obra económica del Sr. Osma se mira por el país con alguna desconfianza, pues no está su suficiencia como

hacendista bien aquilatada y se teme, con razón, que merced á aquella vuelta á entorpecerse el funcionamiento rentístico hoy en buena marcha por los esfuerzos del Sr. Villaverde y de los ministros liberales que dirigieron todos sus esfuerzos á salvar el crédito y reforzar la solvencia de la nación, propósitos que tuvieron la buena fortuna de ver realizados, pasando nuestra España desde la lista de pueblos insolventes á la de los solventes y ricos.

De la emigración

En nuestro querido colega *La Voz de Liébana* aparece una interesante carta acerca de la emigración enviada desde Oaxaca (Méjico) por un lebaniego. En ella se dice, exponiendo consideraciones que son fruto de la observación, que caminando á la ventura por terrenos desconocidos llega el emigrante al punto de su elección y entonces todo el castillo de ilusiones levantado en la mente con elementos débiles é inseguros se desmorona con estrépito, y aparece ante su vista todo un cortejo de trabajos, sufrimientos y privaciones de las que es imposible sustraerse sin caer en la miseria, y entonces, pobre, solo, sin más ayuda que sus propios brazos, en tierra que no es la suya, el emigrante se entrega á cualquier trabajo, sin reparos de ninguna clase, recibiendo las más de las veces en pago de su sudor un salario mezquino é insuficiente para cubrir las más perentorias necesidades. «Y todos, dice el lebaniego, desde el dependiente de comercio, pobre esclavo, condenado á prisión perpetua sin haberse hecho acreedor á ella por ningún motivo, hasta el empleado en el campo, cuya vida es aún más triste que la del deportado á Siberia, trabajando siempre, día y noche, en la más espantosa soledad y aislamiento, todos suspiran entonces por la abandonada patria, por el querido hogar, en la más terrible incertidumbre, ignorando si Dios querrá concederles la dicha de que sus huesos reposen donde vieron sus ojos la luz por vez primera.»

Pronto saldrán para Panamá alguna tanda de emigrantes, como están saliendo en todos los trasatlánticos para diversos puertos de América. Y quisiéramos que estos hombres que se van tan ilusionados, creyendo que en llegando allá mejoran de fortuna, leyesen escritos como ese que publica *La Voz de Liébana*. En el cual se dice, entre otras cosas, que las américas de hoy no son como las de antaños, pues antes no era extraño ver á hombres rudos y desconocedores de los más rudimentarios principios de ilustración, sin más elementos que su constancia y su laboriosidad, elevarse de la nada á la posesión de una fortuna, y hoy, cierto es que esos mismos elementos son de gran utilidad, pero el adelanto de las ciudades, la mayor facilidad en las comunicaciones y la gran importancia de las industrias establecidas, impiden desenvolverse, contando con excelentes dotes personales, si á estas dotes no se junta capital suficiente con que establecerse, é ilustración bastante para desempeñar cualquiera puesto. Antes, era un contado número de extranjeros lo que todo lo monopolizaban; hoy el número de éstos ha aumentado, y los naturales del país, que rara vez se mezclaban en los negocios, han entrado á formar parte del concierto, y por ley natural al aumentar el número de gentes útiles y haber muchos solicitantes para cada plaza libre, la elección de estos se impone, entre los que poseen ilustración más apropiada al caso, y los salarios disminuyen en razón directa de la mayor abundancia de brazos.»

América es hoy una parte del mundo donde el pan se logra como en todas partes, «con el sudor del rostro», á fuerza de trabajo y de constancia, y donde la ilustración vence á la ignorancia y se impone, al fin, aunque no rápidamente, pues también á los hombres ilustrados les cuesta hoy en América hallar aplicación productiva para sus actividades.

Agreguemos á esto lo que dice un lebaniego, la noticia siguiente que hallamos en otro colega: «Ha llegado á Las Palmas el vapor inglés «Levern», procedente de la Isla

de Cuba, conduciendo centenares de individuos que emigraron de las islas Canarias en busca de soñadas riquezas. Convencidos de la imposibilidad de hallar trabajo en Cuba, regresan á sus hogares, manifestando que quedan en aquella Isla miles de trabajadores en situación desesperada, esperando oportunidad de repatriarse.»

Noticias son estas que no pueden dejarse de propagar todo lo más posible, para que no se llamen á engaño los que se entusiasman fácilmente, creyendo encontrar la felicidad al otro lado del Océano.

El Rey en Santander

Como estaba acordado, ayer á las nueve y quince minutos fondeó en el puerto de Santander el yate «Girald», seguido del cañonero «Marqués de la Victoria».

A los lados y á regular distancia, veíanse centenares de vaporcitos llenos de gente, desde donde saludábase al regio huésped con aclamaciones y vitores.

La escuadra disparó los cañonazos de ordenanza.

En el muelle se hallaban las autoridades, comisiones de corporaciones y otros centros y un numeroso gentío.

El rey y el ministro de Marina aparecieron, de pie, en el puente.

Las tripulaciones de los buques allí fondeados saludaban con hurras de entusiasmo al paso del «Girald».

D. Alfonso correspondía á estas muestras de respeto saludando militarmente.

Las autoridades pasaron á bordo, cumplimentando al monarca.

Este quiso conocer el estado de la cuestión social en Santander y preguntó al Gobernador civil si los mineros habían acogido con satisfacción el decreto por el cual se prohíben las cantinas en las minas.

Sobre este asunto cambiaron impresiones, cuyo resultado se desconoce.

El rey prometió patronear en las regatas de la tarde su balandro. «Dios salve á la reina».

A las diez desembarcó el monarca, montando después en su automóvil.

El desembarco fué presenciado por inmensa muchedumbre, que aclamó á don Alfonso repetidas veces.

Muchos balcones ostentaban colgaduras.

Seguido de otros automóviles, se organizó la comitiva para dirigirse á Torrelavega.

El concejal Sr. Gutiérrez fué despedido violentamente al emprender la marcha y se hirió en la frente.

Llegaron á Torrelavega á las once. El rey visitó al doctor Gutiérrez, conversando con él un buen rato.

D. Alfonso llegó con su automóvil hasta Corrales, emprendiendo el regreso por Puente-Viesgo y entrando en la población por el paseo de la Magdalena.

Los dos automóviles que le escoltaban, le perdieron de vista en el trayecto varias veces.

No se detuvo en ningún pueblo, á pesar de que en algunos de ellos le esperaban.

Recorrió cien kilómetros en hora y media.

Entró en Santander con marcha rapidísima, paseando un rato por el Sardinero, donde fué aclamado.

A la una de la tarde regresó al embarcadero.

Billetes de andén

Según tarifa aprobada por Real orden del 3 del actual, la compañía de ferrocarriles del Norte ha hecho una clasificación de estaciones, al efecto del importe de los billetes de andén.

Estos serán de 50, 25 y 10 céntimos. La nueva tarifa comenzará á regir desde el día 15 del próximo mes de Agosto.

Para comodidad del público se expendrán en las principales estaciones, además de los billetes de andén ordinarios, unas tarjetas de abono, valederas por 30 entradas, al mismo precio que corresponde á 30 billetes sencillos, y otras al precio de 25 pesetas cada una,

Extranjero

SAN PETERSBURGO.—Los periódicos comentan la nueva negativa significativa de Mr. Stolypine de autorizar el Congreso de los cadetes.

La mayoría de los órganos están persuadidos de que esta prohibición conducirá al partido cadete á una simpatía más firme por parte del pueblo.

«La Rouss» declara que el éxito del referido partido en las elecciones, dependerá, no de las represiones, sino de la promesa de modificar su táctica parlamentaria y su fidelidad hacia su programa.

El «Slovo» es de esta opinión y hace notar lo poco lógico que es el no reconocer á un partido numeroso y real,

EUROPA

GRAN CASA DE VIAJEROS

PEDRO GARCÍA

Antiguo Camarero del Restaurant Europa

Habitaciones independientes para familias y caballeros. Timbres y luz eléctrica.

Santa María, número 2, 2.º (esquina a la calle de Santiago)

VALLADOLID

Hospedaje completo desde 5 pesetas

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

MERCADOS

Palencia, 27.—El tiempo es bueno y no muy caluroso, presentándose el día de hoy despejado y luciendo el sol con libertad.

El termómetro señalaba 23 grados a la sombra a las nueve y media de la mañana y el barómetro ha subido, encontrándose en el variable próximo al buen tiempo.

La recolección sigue su marcha y los labradores se encuentran en plena siega de trigos.

Los precios continúan siendo nominales, pero con tendencia a la baja pagándose hoy la fanega de trigo de 44'50 a 45 reales, centeno de 29 a 30, cebada de 26 a 27 y avena de 19 a 20.

Valladolid, 26.—El estado de flojedad que se ha observado en el negocio triguero días atrás, persiste, y los precios están cada vez en mayor tendencia a la baja.

Cedentes hay de la plaza a 46 reales y de Rioseco a 44'50 sin que se consiga vender un vagón a estos precios.

Al detall es escaso el movimiento y entraron hoy por el Canal 400 fanegas pagadas a 45 reales y por el Arco 125 a 45.

Se ofrece centeno de Salamanca y Peñafiel a 31 y de la plaza a 32 reales, habiéndose vendido un vagón a este precio en esta estación.

En el detall sin operaciones. Hay alguna demanda de cebada a 24 reales, precio al que no quieren ceder los tenedores por lo que el movimiento es nulo.

En el detall tampoco se conocen transacciones.

Rioseco, 26.—Sin entradas, precio nominal 44 reales y ofertas a 44'50 reales.

Arévalo, 26.—Entraron 500 fanegas de trigo pagadas a 44, centeno a 30, cebada a 25 y algarrobas a 32 reales con firmeza en los precios.

Se hacen algunas demandas y la nueva cosecha de trigo resulta buena, aunque de menos peso que años anteriores.

La arroba de lana merina vale a 68 y negra de 64 a 66 reales.

Barcelona, 25.—Se vendió trigo de Cáceres a 43, Nava a 45 Arévalo a 45'50, Salamanca a 44'75 y Sigüenza superior a 45'50 reales.

Llegaron 28 vagones de trigo, 1 de harina, 4 de avena, 1 de arvejonas y 1 de habas.

Boletín Religioso

Domingo.—San Victor, San Nazario y San Celso.

En la Compañía son los ejercicios de la Asociación de la Vela y del Sagrado Corazón de Jesús a las siete de la mañana y a las cinco de la tarde.

En San Pablo Rosario de la Aurora a las cinco de la mañana. A las siete de la tarde y demás días continúa la solemne novena a Santo Domingo de Guzmán.

Lunes.—Santa Marta, Santa Serafina, Santa Beatriz, San Félix y San Próspero.

En las Hermanitas de los Ancianos Desamparados se celebra la función de Santa Marta con Misa de comunión a las seis y media de la mañana; a las diez la solemne Exposición de S. D. M. y Sermón. Por la tarde la Novena empezará a las cinco.

Predicará por mañana y tarde el R. P. Claudio Santos, de la orden de San Agustín. Se gana indulgencia plenaria confesando, comulgando y visitando la capilla del Establecimiento.

Alcance del interior y exterior.

Paris 26

Exterior español: 92'35 «Apertura» 3 por 100 francés 95'05 «Apertura» Santiago de Chile 26

Según las declaraciones del Ministro de Hacienda, la baja actual del cambio solo es pasajera.

Una mejora constante del cambio se producirá merced al notable aumento de la producción agrícola, minera y salitrosa.

Londres 26

Comunican desde Tánger a la «Tribuna» que noticias particulares recibidas de Tetuán refieren que a consecuencia de órdenes urgentes procedentes de Tánger, las tropas mandadas por Bouchta Ben Bagdadi han salido rápidamente para Chethuán, cerca del cuartel general del Raisuli.

Londres 26

Del «Times».—Tánger.—Parece que varias kábilas están dispuestas a scatear al Raisuli.

Paris 26

El tratado Coreano-Japonés ha sido publicado esta mañana simultáneamente en Seul y Tokio.

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA MENORSA

Cas Cortes

MADRID 27 (11'15)

A las nueve y cinco ocupa la presidencia del Congreso el señor Dato, viéndose en los escaños numerosa concurrencia de diputados.

Declarada abierta la sesión, el Sr. Torres Guerrero reclama del Gobierno eficaces y pronto auxilios para conjurar la crisis agraria, agravada en tan críticos momentos por la supresión del derecho transitorio sobre los trigos.

Contéstale el Sr. Maura, manifestando que la ley de 3 de Enero le ha obligado a suspenderlo, lamentándose de ello el Gobierno, a quien preocupa esta cuestión de trascendentales consecuencias para la que en caso necesario, tomará las oportunas medidas.

Éntrase en la orden del día aprobándose varios dictámenes sobre estudios para la construcción de carreteras.

Continúa después la discusión sobre el Código de Justicia Municipal, contestando la comisión a los discursos que ayer pronunciaron los Sres. Carner, Casa la Iglesia y Alier.

MADRID 27 (14'40)

El Sr. Figueroa resume el debate del Código de Justicia y termina la discusión después de retirar las enmiendas que tenían presentadas los Sres. Barrio Mier, Picón y otros y de defender una el Sr. Pérez Crespo, deséchanse otras varias enmiendas, aprobándose solamente el artículo prime-

Aguas y Baños de Borines

Temporada, de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas bicarbonatadas sódicas (radioactivas), variedad sulfídicas, y bicarbonatadas ferruginosas. Insustituibles, las primeras, para los enfermos del riñón, estómago, intestinos, hígado, afecciones de la piel y mucosas, enfermedades de la garganta y manifestaciones crónicas, como la gota, diabetes y artrismo; y las segundas, para la anemia y clorosis.

Instalación balnearia completísima y moderna. Clima fresco y agradable. Bellísimos panoramas y paseos hermosos.

Hotel dirigido por personal procedente del Graun Hotel Inglés de Madrid. Hospedajes completos a tres, cinco y ocho pesetas diarias. Habitaciones de lujo comedores y mesas independientes, a precios convencionales.

Carruajes nuevos, para el servicio a la Estación, paseos y excursiones. Conciertos de piano, por distinguida profesora de la Corte. Médico-director, Doctor Víctor M.ª Cortezo, de Madrid. Para más detalles, dirigirse al Administrador.

valederas hasta el 31 de Diciembre del año en que se expidan.

Del producto total de los billetes se deducirá el 16 por 100 para gastos de fabricación, expendición y cobranza de los mismos; se dará un 20 por 100 del producto líquido a los círculos de obreros de Madrid, y el resto se aplicará al fondo de la caja de previsión de la Compañía, destinada a socorrer a las viudas ó huérfanos de sus empleados y auxiliar a estos en caso de enfermedad ó cuando se inutilicen para el servicio.

Con la aplicación de la nueva tarifa se darán las órdenes precisas para evitar la entrada en el andén sin el correspondiente billete.

¡Alerta! castellanos

El Real decreto de 21 del actual sobre el impuesto transitorio de trigos, afecta, ofende y perjudica de tal manera a los intereses de Castilla, que no puede quedar sin que enérgicamente protestemos solicitando su derogación.

Es la tal disposición el desprecio más manifiesto a la más importante y casi única de nuestras producciones; es el programa de postergación, abandono y miseria de nuestra región querida; es como una corroboración de aquellas frases poco ha pronunciadas en el Congreso por el Sr. Salmerón, tan despectivas para Castilla y los castellanos; es aprovecharse de nuestra pasividad para saquear de este modo extrañas y ambiciosas inquietudes; es arrojarlos del cuadro de compañía que había de trabajar en la representación nacional, dando nuestro papel a los revoltosos; es, en fin, crear una situación análoga para Castilla a aquella otra que la historia nos ofrece en el primer reinado de la Casa de Austria.

Por eso el Centro Castellano, constituido principalmente para defender los intereses de la región, cuando se hallen desatendidos ó postergados, no puede menos de dar la voz de ¡Alerta!, dispuesto siempre a marchar a la vanguardia en nuestras gestiones, y permitiendo resardar a nuestros paisanos, que ni se olviden que hubo comuneros, ni se acobarden por el desenlace en Villalar.—El secretario general del Centro Castellano, Bartolomé Saoristán. Madrid 25 Julio 1907.

Rapidísima curación

No puedo menos de hacer público mi agradecimiento al Sr. Médico-Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Preciados 34 y 36), a cargo de D. Tomás Setna, por haber curado radicalmente a mi hija, de 18 años, de una hernia que padecía, siendo tan radical y efectiva dicha curación, que hoy no necesita ya aplicarse aparato alguno, ni experimenta molestia, habiendo quedado como si nunca hubiese padecido hernia.

Esta notable curación se ha conseguido en el breve plazo de un mes, gracias al aparato inventado y aplicado por dicho Médico.

Lo firmo,

Mariano Quintanilla.

Valladolid, 2, 11 906.

Paseo de Zorrilla, 40.

Advertimos que el médico especialista del Gabinete Mecanoterápico, estará en Palencia los días 30 y 31 del actual, Hotel Continental y recibirá de 11 a 6 a cuantos deseen consultarle y someterse a tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

NOTICIAS

La enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo el Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, D. Tomás Charrín, se ha agravado en los últimos días, habiéndosele hoy administrado el Santo Viático.

Nos alegraremos de su pronto restablecimiento.

El Juez de Instrucción de esta capital, cita el procesado por el delito de estafa Rafael Navarro Aparicio, para que en término de diez días comparezca a fin de manifestar si se conforma con la pena que le pide el Ministerio Fiscal.

En la Secretaría de esta Junta provincial de Instrucción pública, se ha recibido el título de licenciado en medicina y cirugía, expedido a favor de D. Arturo Montes y Ramos, de Magaz.

La Guardia civil de Paredes de Nava, ha denunciado ante el juez municipal, por daños causados en un sembrado, a Valentín Hoyos, a quien ocupó una navaja de grandes dimensiones.

En Zaragoza, donde ejercía el cargo de juez de 1.ª instancia é instrucción del distrito de San Pablo, ha fallecido el M. I. Sr. D. Eusebio Nestar y Robles, hermano del jefe del partido carlista y diputado a Cortes por esta provincia el sabio catedrático de la Universidad central, D. Matías Barrio Mier, a quien enviamos nuestro pésame, extensivo a la esposa é hijos de aquél.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda de música en el paseo del Salón a las siete de la tarde:

«Arabi», pasodoble, (1.ª vez), Espinosa.

«Los pícaros celos» polka-Kake-walk, Jiménez.

«La Zarine», mazurka, Gaune.

«La medalla de oro», sinfonía, León.

«Dolores», tanda de vals, (1.ª vez), López.

«Ruido de campanas», pasodoble, (a petición), Lleó.

El Centro Castellano de Madrid ha repartido profusamente una enérgica protesta contra la suspensión del impuesto transitorio sobre los trigos y las harinas.

La comisión organizadora del concurso de maquinaria agrícola que se celebrará en la Coruña el 20 y 21 de Agosto próximo, acordó admitir inscripciones hasta el 10 de dicho mes, fecha en la que terminará la recepción de objetos, a nombre del ingeniero director de la Escuela Práctica de Agricultura Regional de dicha capital.

Ha sido nombrado en propiedad fuera de concurso, maestro de la escuela pública de niños de Baltanas D. Octavio Martín Hernández y de la de niñas de Tariego D.ª Francisca Mínguez Renedo.

Del Hospital de Paredes de Nava, donde se hallaba recogido por caridad, ha desaparecido el joven de 15 años Primitivo Calonga Hoyos, ignorándose donde pueda haberse dirigido.

Para aparentar diez años menos

Miles y miles de mujeres cuyo rostro pálido por la anemia ó clorosis inspiraba la mas viva piedad, han recobrado rápidamente frescos colores recurriendo al verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas, el más rápido y seguro regenerador de la sangre empobrecida.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Nacimientos.—Francisco Ayuso Rodríguez, hijo de Eladio y Jacoba, Paredes, 34.—Santiago Espinosa Pulgar, hijo de Francisco y Juia, Plazuela de Pedro Espina, 7.

Matrimonios.—Epifanio Gutiérrez Izquierdo, de Melgar de Fernamental, de 60 años, con Jesusa Frechoso Barboni, de Mazuecos, de 34.

Doctor Navarro Médico por oposición de la Beneficencia Provincial Rayos X. Electroterapia. Radioterapia CONSULTA DE 1 A 4 Mayor pral. 192 al 198, pral.

GRAN H. IBERIA DE Manuel Rodríguez MAYOR PRINCIPAL. NÚMERO 8 PALENCIA Hospedaje desde 4 pesetas Cubiertos desde 2'50

ro y desechándose otra del señor Azcárate al artículo segundo.

El Sr. Ruiz Jiménez apoya otra, y los liberales piden votación, suspendiéndose la sesión. Después se acuerda que mañana se celebre sesión, y se levanta acto seguido.

No ha ocurrido nada

MADRID 27 (12'10)

(URGENTE) Se ha confirmado oficialmente la noticia de que un buque inglés, recogió sano al intrépido oficial de ingenieros D. Alfredo Kindelán, que piloteaba el globo «María Teresa».

La noticia a producido en todas partes general alegría, ante el pánico que existía por desconocerse la suerte que hubiera podido correr.

Cas fiestas de Santiago

MADRID 27 (14'30)

Los Juegos florales celebrados en Santiago de Galicia con motivo de las fiestas del apóstol, han resultado brillantísimos.

El mantenedor Sr. Mella, ha estado elocuentísimo, eligiendo como tema de su discurso, la fe, patria y amor.

Se mostró partidario de la solidaridad como defensa regional contra el centralismo.

Tuvo un brillante período, en el que pintó con vivos colores el amor de la mujer, siendo aplaudido y vitoreado con entusiasmo, y terminó recomendando que Galicia, como Mallorca y las Vascongadas, deben hacerse solidarias.

El globo «María Teresa»

MADRID 22 (14'40)

Se ha recibido un telegrama del gobernador de Almería, transmitiendo otro del Director de Sanidad del puerto de Garrucha, dándole cuenta que el vapor inglés «Wesping», ha conducido al Sr. Kindelán, a quien recogió a siete millas de la costa de Ibiza, en su globo «María Teresa».

«La Moda Elegante»

«La Última Moda»

RESPONSABLES EN PALENCIA

ALONSO É HIJOS

MAYOR PR.

SELLOS DE CAUTCHUC

de gomas, metales y esmaltes.

ALONSO É HIJOS

MAYOR PRINCIPAL, 71. PALENCIA

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral., 71

GRAN BARATO DE CALZADO

11, PLAZA MAYOR, 11.-PALENCIA

¡OJO! Hoy mismo llegaron nuevos, importantes y elegantes surtidos en calzados para Señora, Caballero y Niños, á precios sumamente baratos.

Las ventas son al contado y á precios fijos.

No se da el calzado á prueba fuera del Establecimiento

11, PLAZA MAYOR, 11.-Palencia

"LA ELECTRA"

S. BATTANER

CASAS EN

VALLADOLID:
Constitución, número 6

PALENCIA:
Mayor pral., núm. 53

INSTALACIONES COMPLETAS DE CENTRALES ELECTRICAS
para alumbrado y transmisión de fuerza

Venta de toda clase de aparatos y accesorios para instalaciones de electricidad.

Material completo para corriente de alta y baja tensión.

Aparatos eléctricos para cocina, calefacción, esterilización y laboratorio.

Arco voltaicos para corrientes alterna y continua. Teléfonos. Cristalería fina de Bohemia. Lámparas de incandescencia de las mejores clases. Material y accesorios de pararrayos.

Contadores eléctricos para toda clase de corrientes, aprobados por el Gobierno, desde 35 pesetas.

DEPÓSITOS de motores eléctricos para cualquiera clase de corriente de las mejores marcas.

Oficina electro-técnica para toda clase de estudios y proyectos, en Valladolid, á cargo de un Ingeniero Industrial

SOLUCION BENEDICTO de glicero fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, estertor crónico, atelectasas grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, posparto nervioso, neu-astenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo y malismo, etc., FRASCO, 250 PSEETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

En Palencia, Farmacia y almacén de drogas del DR. FUENTES.
En A. y H. de, Farmacia de Encinas.—En Carrión, Farmacia de Blanco.—En Duas, Farmacia de Duas

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de "La Polar" incendios)

La más antigua y poderosa de las Francesas

Fundada en París el año 1819

Capital y reservas: 25.715.000 francos.—Primas recaudadas en 1906: 15.654.000 francos.—Importe de los siniestros pagados desde 1819: 315.729.431 francos.

La Compañía ha repartido en el año último un dividendo activo de 1.150 francos por ca la acción de 1.000 francos, que equivale á 115 por 100 de beneficios.

Subdirector en Palencia y su provincia: D. CLAUDIO CEMBRERO LÓPEZ.—Oficinas: Soldados, núm. 13.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

Hace falta que sepa su obligación, en casa de Manuel Santa Cruz, Castilla núm. 15

Nozal y Boadilla

A fin de que sus clientes satisfagan al ferrocarril las cantidades correspondientes, tanto por las expediciones de entrada como de salida, se encargan de examinar los talones y dar instrucciones para la facturación de mercancías, particularmente en la de muebles.

La retasa de talones, é instrucciones sobre asuntos al ferrocarril, será gratis para todos cuantos confien el arrastre de mercancías en la agencia de los señores NOZAL y BOADILLA.

COCHES

Se vende un tiburú nuevo, para dos y cuatro asientos y una jardinería, doradas, poco usadas; en esta administración informarán.

AMA DE CRÍA

Soltera, de 23 años, primera, con leche fresca, desea criar en casa de los padres. Dirigirse á Ildro Monge, de Villamartin de Campos.

Casa y Panera

Por desear retirarse de los negocios, se cede en buenas condiciones la antigua y acreditada casa y panera de cereales de la Viuda de Eusebio Alonso en Aguilar de Campos.

Fotografía Modelo

de J. Montes

Premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado. Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos, ampliaciones hasta el tamaño natural.

Casa con varias sucursales

EN PALENCIA MAYOR PRAL, 62

ARMERIA

DE

ANTONINO GONZÁLEZ

Burgos, 15

VENTA DE EXPLOSIVOS

MANUEL SANTA CRUZ

Practicante en Cirugía menor y pedicuro

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirugía.

También se pasa á domicilio.

Castilla, núm. 15.—PALENCIA

RECIBOS DE INQUILINATO

Cuaderno de 50 hojas, 50 céntimos.

ALONSO É NIÑO.—PALENCIA

HUEVOL

FLAN

Postre sabrosísimo para SEIS personas

HECHO EN CINCO MINUTOS

Las esencias de HUEVOL, son las siguientes: Fresa, piña, limón vainilla, café, chocolate, almendra, manzana, frambuesa, pistacho.

HELADOS. Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita.—Pidase en Ultramarinos

Al por mayor: COMPAÑIA HUEVOL, SAN SEBASTIAN



"LA VASCONIA"

SOCIEDAD ANONIMA DE

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

A PRIMA FIJA

DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

Capital social 5.000.000 de ptas.

DELEGADO EN LAS PROVINCIAS DE PALENCIA Y SYNTANDER

D. Luis Rodríguez Pablos

Oficinas: Zurradores, 27.—PALENCIA

Se necesitan Agentes y se dan buenas Comisiones



Para convalecientes y personas débiles es el mejor medicamento nutritivo. Impetoria, mala digestión, anemia, úlcis, raquitismo, etc.

Farmacia: Ibañeta, 12.—Laboratorio: Granada, 6, Madrid.

Fonda y Café Villafranca

EN

ALCEDA y ONTANEDA

á cargo del HOTEL SAMARIA, de Palencia

A pesar de las grandes reformas introducidas, no se alterarán los precios que venían rigiendo.

Los señores viajeros de esta casa disfrutarán gratis del servicio de coche, tanto para los balnearios, como para la estación.

ALMACÉN DE MADERAS

DE

ARTURO ORTEGA ROMO

Venta de ladrillo, teja, baldosa, cal y yeso.

PRECIOS DE FÁBRICA

Avenida de Casado del Alisal

PALENCIA

RECORDATORIOS

Esquelas de defunción.

Se sirven por correo ó ferrocarril en el mismo día de recibirse los encargos.

Para la capital se sirven á la hora.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA DE ALONSO É NIÑO

PALENCIA